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Seat No.: ________                                                           Enrolment No._______ 
GUJARAT TECHNOLOGICAL UNIVERSITY 

Diploma Engineering - SEMESTER–II (CtoD) • EXAMINATION – WINTER • 2014 
 

Subject Code: C320501 Date: 19-12-2014        
Subject Name: Organic Chemistry  
Time: 10:30 am - 12:00 pm     Total Marks: 70 
Instructions: 

1. Attempt all questions. 
2. Make suitable assumption wherever necessary. 
3. Each question is of 1 mark. 
4. Use of SIMPLE CALCULATOR is permissible. (Scientific/Higher Version not allowed) 
5. English version is authentic. 

No. Question Text and Option 

. 
1. 

The compounds obtained from plants and animals,living organism,were called 
A. Saturated compounds B. Organic compounds 
C. Inorganic compounds D. unsaturated compounds 

2. 
Methane is an example of 
A. Cyclic compound B. Heterocyclic compound 
C. Closed Chain compound D. Open chain compound 

3. 
Alkanes differ in composition from one another by 
A. -NH2 B. =CH 
C. -CH2 D. None of them 

4. 
The structural formula of ethyne is  
A. CH3-CH3 B. CH2=CH2 
C. CH≡CH D. None of them 

5. 

The isomers having the same molecular formula but differing in the functional group 
are called 
A. Position isomerism B. metamerism 
C. Chain isomerism      D. Functional isomerism 

6. 
n-butane & iso- butane are the example of 
A. metamerism B. Functional isomerism 
C. Position isomerism D. Chain isomerism      

7. 

The isomers having the same molecular formula but differing in arrangement of atoms 
space are called 
A. stereo isomerism B. structural isomerism 
C. Both of them  D. None of them 

8. 
Geometrical isomerism is also called 
A. D-l isomerism B. Dextro &leave isomerism 
C. Cis-Trans isomerism D. None of them 

9. 

In crystallization method,a hot water funnel is surrouned by______containing hot 
water  
A. Copper jacket B. Dry filter paper 
C. Both (A) &(B) 

 

D. None of them 

10. 
After the purification crystals are dried over 
A. Filter paper B. Clay plate 
C. Porous plate D. None of them 

11. 

Some organic compounds are decomposed at their boiling point at atmospheric 
pressure,these types of substances are purified by 
A. Fractional distillation  B. simple distillation 
C. sublimation D. vaccume distillation 

12. Liquids slightly immiscible with water,voletile in steam & possess high vapour 
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pressure are purified by 
A. steam distillation B. vaccume distillation 
C. simple distillation D. Fractional distillation 

13. 
Aniline is purified by  
A. Fractional distillation B. simple distillation 
C. steam distillation D. vaccume distillation 

14. 
For the detection of N,S,P&halogen,first of all prepare  
A. Lassaigne solution  B. Cupric oxide solution 
C. Fresh FeSO4 solution D. Fresh FeCl3 solution 

15. 
Duma’s method is used for the estimation of 
A. Nitrogen B. sulphur 
C. phosphorous D. halogen 

16. 
Kjeldahl’s method used for the estimation of 
A. Carbon &hydrogen B. halogen 
C. sulphur D. Nitrogen 

17. 
In Kjeldahl’s method nitrogen is converted into 
A. (NH4)2SO4 B. Na2SO4 
C. FeSO4 D. Cu2O 

18. 
Carius method is used for the estimation of 
A. nitrogen B. Carbon & hydrogen 
C. sulphur D. None of them 

19. 
In Carius method Carius tube is put in 
A. Copper furnace B. aluminium furnace 
C. Iron furnace D. None of them 

20. 
In the estimation of sulphur,_______________is added in mother liquid 
A. BaSO4 B. Ba(NO3)2 
C. BaCl2 D. Both (a) & (b) 

21. 
In Carius method____________________nitric acid is used 
A. dilute B. cocentrated 
C. fuming D. oleum 

22. 
The saturated hydrocarbon contains 
A. Double bond B. single bond 
C. triple bond D. single bond & Double bond 

23. 
The unsaturated hydrocarbon contains 
A. Double bond B. single bond 
C. Double bond & triple bond D. single bond & Double bond 

24. 
The general formula of saturated hydrocarbon is 
A. CnH2n+2 B. CnH2n-2 
C. CnH2n D. CnH2n-1 

25. 

The general formula of unsaturated hydrocarbon is 
A. CnH2n B. CnH2n-2 
C. Both (A) &(B) 

 

D. None of them 

26. 
The saturated hydrocarbon is also called 
A. alkane B. alkene 
C. alkyne D. None of them 

27. 
The another name of alkane is 
A. paraffins B. alkene 
C. alkyne D. None of them 

28. 
Ethanol on oxidation in presence of Na2Cr2O7 & dilute H2SO4 gives_________ 
A. formaldehyde B Ethyl acetate 
C. acetaldehyde D acetone 

29. On oxidation of acetaldehyde gives ____________ 
A. Formic acid B. Acetic acid 
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C. Amino acid D. None of them 

30. 
The another name of acetone is_________ 
A. Methyl ethyl ketone B. ethyl Methyl ketone 
C. Dimethyl  ketone D. Diethyl ketone 

31. 

On oxidation of acetone gives __________ 
A. Acetic acid B. acetaldehyde 
C. Both (A) &(B) 

 

 D. None of them 

32. 

Ethanol react with acetic acid in presence of cocentrated H2SO4 forming ________ 
A. Ethyl acetate B. Methyl acetate 
C.  Both (A) &(B) 

 

 D. None of them 

33. 
Acitic acid react with sodium metal gives 
A. Sodium styarate B. Sodium acetate 
C. Sodium tartarate D. None of them 

34. 

On hydrolysis of  ethyl acetate gives _____________ 
A. Acetic acid B. Ethanol 
C. Both (A) &(B) 

 

 D. None of them 

35. 
Ethanol reacts with NH3 forming____________ 
A. Ethyl amine B. Nitro ethane 
C. Ethyl nitrite D. None of them 

36. 
Ethyl iodide reacts with NH3 forming____________ 
A. Ethyl amine B. Ethyl nitrite 
C. Ethyl cyanide D. None of them 

37. 

Benzene gives 
A. Adition reaction B. substitution reaction 
C. Both (A) &(B) 

 

 D. None of them 

38. 
On hydrogenation,benzenz reacts in the presence of Ni catalyst giving 
A. n-hexane B. n-heptane 
C. hexene C. Cyclo hexane 

39. 

Fridal craft reaction is carried out with 
A. CH3Cl B. Anhydrous AlCl3 
C.  Both (A) &(B) 

 

 D. None of them 

40. 

The formula of toluene is 
A. C6H5-OH B. C6H5-CH3 

 
C. C6H5-NH2 D. C6H6 

41. 
On oxidation,toluene gives 
A. Carbon dioxide B. benzaldehyde 
C. Benzoic acid D. None of them 

42. 
On reduction,nitro benzene gives  
A. Benzoic acid B. m-dinitro benzene  
C. aniline D. None of them 

43. 
Phenol reacts with zinc dust forming 
A. Cyclo hexane B. Chloro benzene 
C. toluene D. benzene 

44. Phenol reacts with fuming HNO3 giving 
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A. Acetic acid B. Picric acid 
C. Benzoic acid D. Amino acid 

45. 
On oxidation,benzaldehyde converted into 
A. Benzoic acid B. Picric acid 
C. toluene D. Acetic acid 

46. 
Sugars which cannot be hydrolyzed into smaller molecules are called 
A. monosaccharide B. disaccharide 
C. trisaccharide D. polysaccharide 

47. 
The general formula of monosaccharide is 
A. CnH2nOn+1 B. CnH2nOn 
C. CnH2n-1On D. Cn-1H2nOn 

48. 
Disaccharide contain two molecules of 
A. monosaccharide B. disaccharide 
C. trisaccharide D. polysaccharide 

49. 
Oxidation of glucose in presence of bromine water gives 
A. fructose B. Acetic acid 
C. Gluconic acid  D. None of them 

50. 
Strong  oxidation of glucose in presence of HNO3 gives 
A. Gluconic acid B. Saccharic acid  
C. Acetic acid  D. Carbon dioxide and water 

51. 
Starch on hydrolysis in presence of mineral acid gives 
A. dextrin B. glucose 
C. Acetic acid D. Gluconic acid 

52. 
Hydrolysis of starch in presence of diastase in malt extract gives 
A. glucose B. maltose 
C. fructose D. None of them 

53 

Group with multiple bonds called 
 
A. chromophors B. auxochromes 
C. chromogen D. None of them 

54. 
The compound containing the chromophoric group is called 
A. chromophors B. auxochromes 
C. chromogen D. None of them 

55. 
Sodium or potassium salts of fatty acids are called 
A. proteins B. terpenes 
C. carbohydrates D. soaps 

56. 

Soap is  
A. a mixture of salts of fatty 

acids 
B. A salt of glycerol 

C. A mixture of ethers D. A mixture of aromatic ethers 

57. 
Which of the following is a chromophore? 
A. -NO2 B. -SO3H 
C. -OH D. -COOH 

58. 
Which of the following is an auxochrome? 
A. -N=O B. -NO2 
C. -N=N- D. -OH 

59. 
The water solubility of dyes can be increased by introducing 
A. SO3Na groups B. COOH groups 
C. -OH groups D. All of these 

60. 
Which dyes become linked to the fibre by chemical reaction? 
A. Acid dyes  B. Direct dyes 
C. Disperse dyes D. None of them 

61. _____________are  used In shaving creams and liqid soaps 
A. Potassium salt B. Sodium salt 
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C. Both (A) &(B) 

 

 D. None of them 

62. 

A higher proportion of salts of saturated acid gives 
A. Hard soaps B. Soft soap 
C. Both (A) &(B) 

 

 D. None of them 

63. 

A higher proportion of salts of unsaturated acid gives 
A. Hard soaps B. Soft soap 
C. Both (A) & (B)  D. None of them 

64. 
 process in which –NO2 group is introduced in the molecule of organic compound 
A. Nitration  B. sulphonation 
C. 

Halogenation 
D. None of them 

65. 
process in which –SO3H group is introduced in the molecule of organic compound 
A. Nitration  B. sulphonation 
C. 

Halogenation 
D. None of them 

66. 
process in which –NH2 group is introduced in the molecule of organic compound 
A. sulphonation B. Amination 
C. 

Halogenation D. None of them 

67. 

process in which -Cl,-Br,-I,-F grops can be introduced in the molecule of organic 
compound 
A. 

Halogenation B. Amination 

C. sulphonation D. None of them 

68. 
Nitration of toluene gives 
A. Trinitrio toluene B. Nitrobenzene 
C. Both (A ) & (B )  D. None of them 

69. 
Nitration of phenol gives 
A. Trinitrio toluene B. Nitrobenzene 
C. Picric acid D. None of them 

70. 
___________is used as an Explosive. 
A. Nitrobenzene B. Trinitrio toluene 
C. Both (A) & (B)  D. None of them 

 
************** 

�જુરાતી 

ન.ં  

1. 
વનસ્પિ,પ્રાણી તથા �વંત વ સ્ �ુમાંથ ી મળતા પદાથર્ને �ુ ંકહ .             
A. સ�ંપુ્ સયંોજનો    B. કાબર્િક સયંોજનો 
C. અકાબર્િક સયંોજનો D.  અસ�ંપુ્ સયંોજનો    

2. 
િમથેન શા�ુ ંઉદાહરણ છે.     
A. ચ�ક્ સયંોજન  B. િવષમાગં સયંોજન    
C. બધં �ૃખંલાવાળા સયંોજન      D. �કુ્ �ૃખંલાવાળા સયંોજન      

3. આલ્ક� સયંોજનોના  બધંારણમા એકબી� વચ્ચે તફાવત છ.         
A. -NH2 B. =CH 
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C. -CH2 D. કોઇપણ નહ�    

4. 
ઇથાઇન�ુ ં બધંારણીય �તુ 
A. CH3-CH3 B. CH2=CH2 
C. CH≡CH D. કોઇપણ નહ�    

5. 
� સમઘટકો સરખા અ��ુતુ્ર અને  �ભ� �ક્રયાશીલ સ�ુહ ધરાવતા હોય      
A. સ્થા સમઘટતા   B. મેટામેર�ઝમ     
C. �ૃખંલા સમઘટતા D. �ક્રયાશીલ સમઘટ 

6. 
n-બ્�ુટ� અને iso- બ્�ુટ� શાના ઉદાહરણ છે.     
A. Metamerism B. Functional isomerism 
C. Position isomerism D. Chain isomerism      

7. 
� સમઘટકો સરખા અ��ુતુ્ર અને અવકાશમાં પરમા�ુની �ભ� ગોઠવણ ધરાવતા હોય          
A. અવકાશ સમઘટતા  B. બધંારણીય સમઘટતા 
C. (A) & (B) બ�ેં  D. કોઇપણ નહ�    

8. 
ભૌિમિતક સમઘટતાને             _______પણ કહ� છે.    
A. D-l સમઘટતા B. ડ�ક્ષ –લીવો સમઘટતા 
C. સીસ –ટ્રાન્સ સમઘટ D. કોઇપણ નહ�    

9. 

સ્ફટ�ક�કરણ પ્ધ્ધિતમાં ગરમ પાણીની ગરણી ફરતે ગરમ પાણી ધરાવ�ુ     

_______હોય છે. 

A.  કોપર �ક�ટ    B. ��ુુ ગાળણ પત્ર  

C.  (A) & (B) બ�ેં D. કોઇપણ નહ�    

10. 
�ધુ્ધીકર પછ� સ્ફ�ટકને શાના ઉપર �ુકવવામાં આવે છે         

A.  ગાળણ પત્ર  B. માટ�ની ડ�શ 

C. િછદ્ર ડ�શ  D.  કોઇપણ નહ�    

11. 

ક�ટલાક કાબર્િનક  સંયોજનો�ુ તેમના ઉત્કલન �બ��ુએ અને વાતાવરણના દબાણે િવઘટન થ�

હોય તો આવા પદાથર્�ુ �ધુ્ધીકર શાના વડ� થાય છે.             

A.  િવભાગીય િનસ્યંદન  B. સા�ુ િનસ્યંદ 

C. ઉધ્વર્તન   D.  ઘટાડ�લા દબાણે િનસ્યંદન    

12. 

� પ્રવાહ� પાણીમાં અદ ,્વરાળમા ંબાષ્પશીલ અને ��ુ વરાળ દબાણ હોય તે�ુ �ધુ્ધીકર 

શાના વડ� થાય છે.                      

A.  વરાળ િનસ્યંદ  B. ઘટાડ�લા દબાણે િનસ્યંદન    

C. સા�ુ િનસ્યંદ D. િવભાગીય િનસ્યંદન  

13. 
અનીલીન�ુ ં�ધુ્ધીકર શાના વડ� થાય છે.                      

A.  િવભાગીય િનસ્યંદન  B. સા�ુ િનસ્યંદ 

C. વરાળ િનસ્યંદ D.  ઘટાડ�લા દબાણે િનસ્યંદન    

14. 
N,S,P & હ�લોજન ના પ�રક્ષણ માટ� સૌપ્રથમ તૈયાર કરો       

A.  લેસાઇન દ્રાવણ B. �િુપ્ ઓક્સાઇડ દ્રા 

C. તા�ુ બનાવેલ FeSO4 �ુ ંદ્રાવણ  D.  તા�ુ બનાવેલ FeCl3 �ુ ંદ્રાવણ  
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15. 
ડ�મુા પ્ધ્ધિત �ા તત્વના પ�રમાપન માટ� વપરાય.        

A.  નાઇટ્રો    B. સલ્ફ    

C. ફોસ્ફસ  D.  હ�લોજન   

16. 
�લ્ડાલ પધ્ધિત �ા તત્વના પ�રમાપન માટ� વપરાય.        

A.  કાબર્ અને હાઇડ્રોજન B. હ�લોજન 

C. સલ્ફ D.  નાઇટ્રો 

17. 
�લ્ડાલ પ્ધ્ધિતમાં નાઇટ્રોજન�ું શામા  �ુપાંતર થાય છ 

A.  (NH4)2SO4 B. Na2SO4 

C. FeSO4 D. Cu2O 

18. 
ક��રયસ પધ્ધિત �ા તત્વના પ�રમાપન માટ� વપરાય  .        

A.  નાઇટ્રો B. કાબર્ અને હાઇડ્રોજન 

C. સલ્ફ D. કોઇપણ નહ�    

19. 
ક��રયસ પધ્ધિતમાં ક��રયસ ટ�ુબ શામા �ુકવામા આવે છ .     

A.  કોપર ભઠ્ઠ B. એલ્�ુિમિનયમ  ભઠ 

C. આયનર  ભઠ્ D.  કોઇપણ નહ�    

20. 
સલ્ફરન  પ�રમાપનમા ં�ળુ દ્રાવણમા_______ઉમેરવામા ંઆવે છે.  

A.  BaSO4 B. Ba(NO3)2 

C. BaCl2 D. Both (a) & (b) 

21. 
ક��રયસ પધ્ધિતમા_______નાઇટ્ર એિસડ વપરાય છે.   

A.  મદં  B. સાદં  

C. �મુાયમાન    D.  ઓલીયમ   

22. 
સ�ંપુ્ હાઇડ્રોકાબર્ન �ું ધરાવે.       

A.  બે બધં  B. એક બધં 

C. ત્ બધં  D. એક બધં અને બે બધં 

23. 
અસ�ંપુ્ હાઇડ્રોકાબર્ન �ું ધરાવે.       

A.  બે બધં  B. એક બધં 

C. બે બધં અને ત્રણ બં D. એક બધં અને બે બધં 

24. 
સ�ંપુ્ હાઇડ્રોકાબર્ન�ું સામાન્ય �તુ?  

A.  CnH2n+2 B. CnH2n-2 

C. CnH2n D. CnH2n-1 

25. 
અસ�ંપુ્ હાઇડ્રોકાબર્ન�ું સામાન્ય �તુ? 

A.  CnH2n B. CnH2n-2 

C.  (A) & (B) બ�ેં D. કોઇપણ નહ�    

26. 
સ�ંપુ્ હાઇડ્રોકાબર્_______પણ કહ� છે.   

A.  આલ્ક�  B. આલ્ક� 

C. આલ્કાઇ D.  કોઇપણ નહ�    
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27. 
આલ્ક�ન�ુ બી�ુ નામ  

A.  પેરાફ�ન    B. આલ્ક� 

C. આલ્કાઇ D.  કોઇપણ નહ�    

28. 
ઇથેનોલ�ુ ંNa2Cr2O7 & મદં H2SO4 ની હાજર�મા ઓક્ષીડ�શન થવા_______બને છે.      

A.  ફોમાર્લ્ડ�હા  B. ઇથાઇલ એિસટ�ટ   

C. એસીટાલ્ડ�હાઇ D.  એિસટોન    

29. 
એસીટાલ્ડ�હાઇડન ઓક્ષીડ�શન થવાથ_______બને છે.          

A.  ફોમ�ક એિસડ   B. એિસ�ટક એિસડ 

C. એિમનો એિસડ D. કોઇપણ નહ�    

30. 
એિસટોન�ુ ંબી�ુ નામ 

A.  િમથાઇલ ઇથાઇલ એિસટ�ટ  B. ઇથાઇલ િમથાઇલ એિસટ�ટ 

C. ડાઇ િમથાઇલ �કટોન  D.  ડાઇ ઇથાઇલ �કટોન 

31. 
એિસટોન�ુ ંઓક્ષીડ�શન થવાથ_______બને છે.          

A.  એિસ�ટક એિસડ B. એસીટાલ્ડ�હાઇ 

C. (A) & (B) બ�ંે  D. કોઇપણ નહ�    

32. 

ઇથેનોલની સાદં્H2SO4 ની હાજર�મા એિસ�ટક એિસડ સાથે પ્ર�ક્થવાથી _______બને 

છે.           

A.  ઇથાઇલ એિસટ�ટ B. િમથાઇલ એિસટ�ટ 

C.  (A) & (B) બ�ેં D. કોઇપણ નહ�    

33. 
એિસ�ટક એિસડની સો�ડયમ ધા� ુ સાથે પ્ર�ક્થવાથી_______બને છે. 

A.  સો�ડયમ સ્ટ�યર� B. સો�ડયમ એિસટ�ટ 

C. સો�ડયમ ટાટર્ર� D.  કોઇપણ નહ�    

34. 
ઇથાઇલ એિસટ�ટના  હાઇડ્રોલીસીસ_______બને છે.   

A.  એિસ�ટક એિસડ B. ઇથેનોલ 

C.  (A) & (B) બ�ેં D. કોઇપણ નહ�    

35. 
ઇથેનોલની એમોિનયા સાથે પ્ર�ક્થવાથી_______બને છે.    

A.  ઇથાઇલ એમાઇન  B. નાઇટ્ ઇથેન  

C. ઇથાઇલ નાઇટ્રાઇલ  D.  કોઇપણ નહ�    

36. 
ઇથાઇલ આયોડાઇડની એમોિનયા સાથેની પ્ર�કથી_______બને છે.      

A.  ઇથાઇલ એમાઇન B. ઇથાઇલ નાઇટ્રાઇલ  

C. ઇથાઇલ સાઇનાઇડ  D.  કોઇપણ નહ�    

37. 
બ�ન્ઝી _______આપે છે. 

A.  યોગશીલ પ્ર�ક B. પ્રસ્થાપનપ્ર�ક  

C. (A) & (B) બ�ંે  D. કોઇપણ નહ�    

38. Ni ઉદ્દ�પકની હાજર�માબ�ન્ઝીનન હાઇડ્રો�નેશનનીપ્ર�કથી_______બને છે.          
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A.  n -હ�કઝેન B. n -હ�પ્ટ� 

C. હ�ક્ઝી  D.  સાઇક્લો હ�કઝે 

39. 
     ફ્રાઇડલ  ક્રપ્ર�ક્રયા શાની સાથે કરવામા આવ.    

A.  CH3Cl B. િન�ળ   AlCl3 

C. (A) & (B) બ�ંે  D. કોઇપણ નહ�    

40. 

ટોલ્વીન�ુ �તુ્ર  

A.  C6H5-OH B. C6H5-CH3 
 

C. C6H5-NH2 D. C6H6 

41. 

ટોલ્વીનન ઓક્ષીડ�શનથી �ું બને  .  

 

A.  કાબર્ ડાયોક્ષા B. બ�ઝાલ્ડ�હાઇ  

C. બ�ઝોઇક  એિસડ D.  કોઇપણ નહ�    

42. 
નાઇટ્ બ�ન્ઝીનન ર�ડકશનથી �ુ ંબને છે .     

A.  બ�ઝોઇક એિસડ   B. m-ડાઇનાઇટ્રો બ�ઝીન 

C. એનીલીન  D.  કોઇપણ નહ�    

43. 
ફ�નોલની ઝ�કડસ્ સાથેની પ્ર�કથી �ુ ંબને છે .      

A.  સાઇક્લો હ�કઝે B. ક્લોર બ�ન્ઝી 

C. ટોલ્વી D.  બ�ન્ઝી 

44. 
ફ�નોલની ફ�મુ�ગ HNO3  સાથેની પ્ર�કથી �ુ ંબને છે .      

A.  એિસ�ટક એિસડ B. પીક્ર એિસડ 

C. બ�ઝોઇક  એિસડ D.  એિમનો એિસડ 

45. 
બેન્ઝલ્ડ ઓક્ષીડ�શનથી શામા �ુપાંતર પામે   .   

A.  બ�ઝોઇક  એિસડ B. પીક્ર એિસડ 

C. ટોલ્વી D.  એિસ�ટક એિસડ 

46. 
� શકર્રા જળિવભાજનથી નાના અ�ુમાં �ુપાંતર  થતી નથી        

A.  મોનો સેક�રાઇડ  B. ડાઇ સેક�રાઇડ 

C. ટ્ર સેક�રાઇડ D.  પોલી સેક�રાઇડ 

47. 
મોનો સેક�રાઇડ� ુસામાન્ય  �ૂ  

A.  CnH2nOn+1 B. CnH2nOn 

C. CnH2n-1On D. Cn-1H2nOn 

48. 
ડાઇસેક�રાઇડ શાના બે અ� ુધરાવે છે .   

A.  મોનો સેક�રાઇડ  B. ડાઇ સેક�રાઇડ 

C. ટ્ર સેક�રાઇડ D.  પોલી સેક�રાઇડ 

49. 
બ્રોન વોટરની હાજર�મા ંગ્ �ુકોઝના ઓક્ષીડ�શનથી �ું બને .             

A.  �કટોઝ  B. એિસ�ટક એિસડ 
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C. ગ્�ુકોની એિસડ D.  કોઇપણ નહ�    

50. 
ગ્�ુકોઝન HNO3ની હાજર�મા ંપ્રબઓક્ષીડ�શનથી �ું બને  .      

A.  ગ્�ુકોની એિસડ B. શેક�ર�ક  એિસડ 

C. એિસ�ટક એિસડ D.  કાબર્ ડાયોક્સાઇડ અને પાણી 

51. 
સ્ટાચર્ ખિનજ એિસડની હાજર�મા જળિવભાજનથી �ુ ંબને છે .                                                                                                

A.  ડ�ક્ષટ  B. ગ્�ુકો   

C. એિસ�ટક એિસડ D.  ગ્�ુકોિન એિસડ    

52. 
સ્ટાચર્ ડાઇએસટ�ઝની હાજર�મા જળિવભાજનથી �ુ ંબને છે .                                                                                                  

A.  ગ્�ુકો  B. માલ્ટો  

C. �કટોઝ    D.  કોઇપણ નહ�    

53. 
એક્થ વ� ુબધં ધરાવતા સ�હુને �ુ ંકહ� છે .       

A.  ક્રોમોફ   B. ઓક્ષોક    

C. ક્રોમો    D.  કોઇપણ નહ�    

54. 
ક્રોમોફોર સ�હુ ધરાવતા સયંોજનને �ુ ંકહ� છે .       

A.  ક્રોમોફ   B. ઓક્ષોક    

C. ક્રોમો    D.  કોઇપણ નહ�    

55. 
ફ�ટ� એિસડના સોડ�યમ પોટ�િશયમ ક્ષારને �ું કહ� .    

A.  પ્રોટ   B. ટરપીન   

C. કાબ�હાઇડ્ર  D.  સા� ુ 

56. 
સા� ુએટલ ે

A.  ફ�ટ� એિસડનાક્ષારો�ું  િમશ્ B. �ગ્લસરો નો ક્ષ  

C. ઈથર�ુ ંિમશ્ D.  એરોમે�ટક ઈથર�ુ ંિમશ્   

57. 
નીચેનામાથી  ક્રોમોફ � ુછે . 

A.  -NO2 B. -SO3H 

C. -OH D. -COOH 

58. 
નીચેનામાથી ઓક્ષોક � ુછે. 

A.  -N=O B. -NO2 

C. -N=N- D. -OH 

59. 
ડાઇની પાણીમા ંદ્રાવ્યતા �ું ઉમેર�ને વધાર� શકાય 

A.  SO3Na સ�હુ    B. COOH સ�હુ   

C. -OH સ�હુ   D. કોઇપણ નહ�    

60. 
કઇ ડાઇ રાસાય�ણક પ્ર�ક્રયાથી તાંતણા સાથે જોડા.     

A.  એિસડ ડાઇ B. ડાઇર�ક્ ડાઇ 

C. �ડસ્પસ ડાઇ D.  કોઇપણ નહ�    

61. 
_______નો ઉપયોગ શેિવ�ગક્ર�મ અને પ્રવહ� સા�ુમાં થા.     

A.  પોટ�િશયમ ક્ષાર   B. સો�ડયમ ક્ષા 
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C. (A) & (B) બ�ંે  D. કોઇપણ નહ�    

62. 
સ�ંપુ્ એિસડના ક્ષાર�ું ��ુ પ્રમાણ �ું આપ .   

A.  કઠણ સા� ુ  B. નરમ સા� ુ  

C. (A) & (B) બ�ંે  D. કોઇપણ નહ�    

63. 
અસ�ંપુ્ એિસડના ક્ષાર�ું ��ુ પ્રમાણ �ું આપ .   

A.  કઠણ સા� ુ  B. નરમ સા� ુ  

C. (A) & (B) બ�ંે  D. કોઇપણ નહ�    

64. 
� પધ્ધિતમાં કાબર્િનક સંયોજનના અ�ુમ-NO2 સ�હુ દાખલ કરવામા ંઆવે છે.     

A.  નાઇટ્ર�  B. સલ્ફોનેશ  

C. હ�લો�નેશન  D.  કોઇપણ નહ�    

65. 
� પધ્ધિતમાં કાબર્િનક સંયોજનના અ�ુમ–SO3H સ�હુ દાખલ કરવામા ંઆવે છે.     

A.  નાઇટ્ર�  B. સલ્ફોનેશ  

C. હ�લો�નેશન  D.  કોઇપણ નહ�    

66. 
� પધ્ધિતમાં કાબર્િનક સંયોજનના અ�ુમ–NH2 સ�હુ દાખલ કરવામા ંઆવે છે.     

A.  સલ્ફોનેશ B.  એમીનેશન        

C. હ�લો�નેશન D. કોઇપણ નહ�      

67. 
� પધ્ધિતમાં કાબર્િનક સંયોજનના અ�ુમ-Cl,-Br,-I,-F સ�હુ દાખલ કરવામા ંઆવે છે.     

A.  હ�લો�નેશન B. એમીનેશન  

C. સલ્ફોનેશ D.  કોઇપણ નહ�    

68. 
ટોલ્વીનન નાઇટ્ર�શનથી �ું  બને  .  

A.  ટ્રાઇનાઇ ટોલ્વીન    B. નાઇટ્રોબ�ઝ    

C. (A) & (B) બ�ંે  D. કોઇપણ નહ�    

69. 
ફ�નોલના નાઇટ્ર�શનથી �ું  બને  . 

A.  ટ્રાઇનાઇ ટોલ્વીન    B. નાઇટ્રોબ�ઝ    

C. પીક્ર એિસડ  D.  કોઇપણ નહ�    

70. 
_______નો ઉપયોગ ધડક�યા પદાથર્માં થાય છ.   

A.  નાઇટ્રોબ�ઝ B. ટ્રાઇનાઇ ટોલ્વીન  

C. (A) & (B) બ�ંે  D. કોઇપણ નહ�    
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